






2/2صفحة 

 
   ط ) انق 10(  ثاني:التمرين ال

4قمنا بحلّ  NaOH لهيدروكسيد الصوديوم  (B)لتحضير محلول  g   200من هيدروكسيد الصوديوم النقي في mL  من
 الماء المقطر .

 . (B)محلول للأوجد التركيز المولي  -1
 . (B)محلول للأوجد بطريقتين مختلفتين التركيز الكتلي  -2
50المنحلّة في  NaOHما هي كمية مادة   -3 mL محلول لمن ا(B) ؟ 
10نأخذ  -4 mL  من المحلول(B)  90، و نُضيف لها mL . من الماء المقطر 

 أ/ كيف تُسمى هذه العملية ؟
 . Fب/ استنتج معامل التمديد 

 جـــ/ أوجد بطريقتين مختلفتين ، التركيز المولي للمحلول الجديد .
10نأخذ  -5 mL  أخرى من المحلول(B)  0,4، و نُضيف لها g  من هيدروكسيد الصوديومNaOH . 
 أوجد التركيز المولي للمحلول الجديد .       -

M(H) = 1  يُعطى : g/mol     ،M(O) = 16 g/mol     ،M(Na) = 23 g/mol   . 
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أوج-
أوجدأوجد بطر--22
ما هي كمما هي كمية م--33
1010نأخذنأخذ  -4 mLmLمن

ُسف تُسمى هذه العمسمى هذه العملية ؟
.FFمل التمديد  معامل التمديد 

مختلفتين ، التركيتين مختلفتين ، التركيز ا
)B) المحلول خرى من المحلول  )

ل الجديد .   حلول الجديد .      
  ،) = O 1616 g/molg/mol 
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 :التمرين 

= Cتركيزه المولي   HClلحمض كلور الهيدروجين  (A)للحصول على محلول  2 mol.L-1 ّقمنا عند الشرطين النظامين بحل ،
100من غاز كلور الهيدروجين في  V(HCl)حجم  mL . من الماء المقطر 

 .  V(HCl)أوجد قيمة  -1
10أوجد حجم الماء المقطر اللازم إضافته إلى  -2 mL  من المحلول(A)  حتى نحصل على محلول تركيزه المولي
 0,5 mol.L-1  . 
10ما هو حجم غاز كلور الهيدروجين اللازم إضافته عند الشرطين النظامين إلى  -3 mL  من المحلول(A)  حتى نحصل على

3محلول لكلور الهيدروجين تركيزه المولي  mol.L-1   
40و نُضيف لها  (A)من المحلول   mL 10نأخذ  -4 mL  1من محلول آخر لكلور الهيدروجين تركيزه mol.L-1   أوجد ،

 تركيز المحلول الجديد .
20حجمها    (A)السابق و عن طريق التمديد ، نُريد تحضير عيّنة من المحلول  (A)إنطلاقا من المحلول  -5 mL V2 و   =

C2تركيزها المولي  = 0,5 mol.L-1     . أُذكر البروتوكول التجريبي اللازم لذلك ، 
VMالحجم المولي في الشروط النظامية   يُعطى : = 22,4 L/mol  . 

                                                      ثاني:التمرين ال
C1تركيزه المولي   HClلحمض كلور الهيدروجين  (A)لتحضير محلول  -1 = 0,2 mol.L-1  قمنا بحلّ كمية من غاز كلور ،

400في  V(HCl)الهيدروجين حجمها  mL . من الماء المقطر 
                 في الشرطين النظامين .  V(HCl)أوجد قيمة  -
C2تركيزه المولي   HCl، نُريد تحضير محلول آخر لحمض كلور الهيدروجين  (A)إنطلاقا من المحلول  -2 = 0,1 mol.L-1 

100و حجمه   mL V2  ، أي من الحلّين التاليين تختار مع التعليل :   =
 من الماء المقطر ؟  V0إضافة حجم   -
Vإضافة حجم   - 'HCl   ؟من غاز كلور الهيدروجين 
Vأو   V0أحسب في الحالة المختارة الحجم (  -3 'HCl (  اللازم إضافته إلى حجم معيّن من المحلول(A)  و كذلك حجم العيّنة ،

 . (A)المأخوذة من المحلول 
100حجمها    (A)نأخذ كمية أخرى من المحلول  -4 mL V1  HCl، و نُضيف لها كمية من غاز كلور الهيدروجين  =

VHClحجمها  = 6,72 L  . مُقاسة في الشرطين النظاميين ، أحسب التركيز المولي الجديد للمحلول المأخوذ 
VMالحجم المولي في الشروط النظامية   يُعطى : = 22,4 L/mol  . 
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أوج -
أوجدأوجد حج--22

0,5 ,5 mol.Lmol.L-11 
ما هو حجم غاما هو حجم غاز كل-3

ور الهيدروجيل لكلور الهيدروجين تركي
10 mL10 من المحلومن المحلول)

.لجديد . د
)A)ول  السابق والسابق و عن(

CC22C = ، أُذكر، أُذكر البروت,0
L/molmo 4ظامية ط النظامية    

 تركيزه الموليتركيزه المولي   HClHن
.قطر .

  HCllر الهيدروجين  كلور الهيدروجين 
:

)AA)حلول من المحلول  ، و ك((

  HClClلهيدروجين كلور الهيدروجين 
ذوذ .
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